

## Dr. Ante Starčević i Eugen Kumičić

Četrdeset je godina minulo što je najveći Hrvat XIX vijeka **Dr. Ante Starčević** zavijek zatvorio svoje umorne oči. Njegov politički i kulturni rad dobro je poznat cijelom hrvatskom narodu. Taj rad kroz dugi niz godina bio je namijenjen boljitku i slobodi hrvatskoga naroda. Borba njegova bila je uperena protiv Beča i Pešte, koji su na svakom koraku nastojali da okrnje starodrevna historijska prava hrvatskoga naroda. Protiv mađarskoga državnog prava on je postavio hrvatsko historijsko državno pravo, dokazujući cijelom učenom svijetu, da hrvatski narod nema robovati niti Beču niti Pešti, već da ima pravo na slobodni državni život kao i njegovi protivnici. Za taj svoj herojski i nesebični rad hrvatski narod prozvao ga je **OCEM DOMOVINE**.

„Braća Hrvatskoga Zmaja“ kao čuvari svijetlih i časnih hrvatskih tradicija zaključile, da potporom cijeloga hrvatskoga naroda podignu dostojan spomenik **Dr. Ante Starčeviću** u našem glavnom i bijelom gradu Zagrebu. Taj spomenik ima da bude vidni znak onog dubokog poštovanja kojeg Hrvati goje spram časte uspomene velikog Starca, koji je bio prorok svoga naroda navješćujući mu ovit boljih dana.

Vjerna svojem glavnom zadatku: čuvanja i oživljavanja hrvatske prošlosti u uspomeni zaslužnih Hrvata, u današnji dan tako potrebnom, kad je pravo hrvatsko sa svih strana ugroženo, „Hrvatska Žena“ da obnovi sjećanje starijima, a mladima da iznese pred dušu i oči rad i zasluge jednog od najstrašnijih naših javnih radnika na polju prosvjete i rodoljublja, dala se ponovno na djelo dizanjem spomenika **Eugenu Kumičiću**, kremen zna-



Dr. Ante Starčević

čaju, neustrašivom hrvatskom rodoljubu, piscu Zrinsko-Frankopanske urote, i mnogih drugih romana, u kojima je zanosno dočaravao najvažnije i najsudbonosnije momente iz hrvatske prošlosti, ocrtao ljude i krajeve naše lijepe domovine istinskom ljubavlju i vjernošću.

Akcija oko podizanja toga spomenika pokrenuta je već odmah nakon smrti **Eugena Kumičića**, dakle ravno pred 33 godine, i tom se zgodom skupila i prilična svota. Međutim su nastale prilike spriječile nas: avak toga pothvata, nadošla je devalvacija krene, sabrana je glavnica spala na četvrtinu svoje vrijednosti i posao je zaspao. No nakon neočekivanog sjajnog uspjeha, što ga je „Hrvatska Žena“ polučila podizanjem spomenika **Don Franji Buliću**, pouzvano je nikla misao, da se već jednom hrvatski narod oduži **Eugenu Kumičiću**, koji je u svojem književnom radu, oplodjenom i znanstvenim istraživanjima ovog našeg najvećeg arheologa i uskristelja hrvatske prošlosti iz kamenih spomenika, stvorio svoj naj-

ljepši lik u Kraljici Lepoj i takoreći oživio i utjelovio kamenu riječ.

Svoju je sabirnu akciju „H. Ž.“ počela u Americi. Hrvatski iseljenici i ovaj se put prema svojim silama i mogućnosti rado odazvaše, kao i svagda, kad bi god mati Hrvatska kucala na njihova vrata za pomoć. Kako pak glavnica još uvijek ne doseže onu visinu koja je potrebna za zasnovano djelo, obratila se „Hrvatska Žena“ ra št vrtele i istomišljenike **E. Kumičića** da joj pruže što izdašniju svoju pomoć.

Podobor **MATICE HRVATSKE** u Samoboru poštujući uspomenu ovih dviju naših velikana odlučio je pomoći „Braći Hrvatskoga Zmaja“ i „Hrvatskoj Ženi“ u toj njihovoj plemenitoj akciji.

U tu svrhu zaključio je ovdanji Podobor prirediti spomen-proslavu posvećenu **Dr. Ante Starčeviću** i **Eugenu Kumičiću**, program koje ćemo donijeti u najskorije vrijeme. Polovinu čistog dobitka poslat će Podobor „Braći Hrv. Zmaja“ a drugu polovinu „Hrv. Ženi.“

Dužnost je svakog Hrvata, da podupre naš agilni Podobor Matice Hrvatske u ovom hrvatskom patriotsko-kulturnom radu te da se odazovu njegovom pozivu i doprinesu svoj obol za podizanje ovih spomenika u našem bijelom hrvatskom Zagrebu.

Podobor Matice Hrvatske u Samoboru opravdano se nada, da se Samoborci ne će oglušiti na njegov patriotski apel, te da će dati preplate i u što većem broju posjetiti ovu spomen-proslavu, koja će se održati u najskorije vrijeme sa velikim i bitnim programom.

„Za narod radi i u znoju Poštenjem vjenčaj dušu svoju, Da, to je lovor lovora!“

(S. S. Kranjčević)

## Proslava rođendana dra. Mačka

Dne 19 proš. mj. proslavio je Samobor na svečani način rođendan vodje hrv. naroda dra. Vlatka Mačka.

Već prije podne u poredjeljak izvještene su na svim kućama i na trgovišnoj vijećnici hrvatske zastave, a čitavo se mjesto zaodjelo u svečano ruho. U 9 sati na večer započela su zvona na našim crkvama zvoniti i „prebirati“.

Trg bijaše pun naroda. U pol 9 sati započeo je prema programu koncert glazbe Pučke čitaonice i H P D „Jeka“ koji su izmjenice nastupali.

Poslije koncerta govorio je u počast svečara g. Marko Bahovec st., o njegovom radu i životu i spomenuo njegovu djelovanje u našem Samoboru. — Govornik je bio često prekidan burnim poklicima „živio dr. Maček!“

Zgrada trgovišnog poglavarstva bijaše vrlo ukusno okićena i sa raznobojnim žaruljama rasvijetljena. Isto tako bio je rasvijetljen stari grad, a sa puškenice grurali su mužari.

Nakon što je narod otpjevao „Lijepu našu“ završena je ova lijepa svečanost.

### Svečana sjednica trg. zastupstva

Za 8 sati na večer sazva je načelnik g. Milutin Jurčić svečanu sjednicu kojoj su prisustvovali svi zastupnici trgovišta.

Načelnik izvještuje, da je pokrenuta akcija da se 20 srpnja proslavi po cijelom hrvatskom narodu rođendan vodje Hrvatskog naroda i predsjednika hrv. seljačke stranke dr. Vlatka Mačka.

Osvrće se oduljim govorom na rad vodje naroda, pa veli da smatra dužnošću, da trgovišni odbornici u vlastito ime, odnosno kao zastupstvo trgovišta Samobora u ime cjelokupnog građanstva, taj dan proslavi i pridruži se čitavom hrvatskom narodu.

Ovim ćemo činom pokazati našu odanost predsjedniku Hrvatske seljačke stranke dru. Vlatku Mačku, pokazat ćemo, da imademo povjerenje u njegov dosadašnji rad, koji bi nas imao dovesti do cilja, t. j. do slobodne Hrvatske i u njoj čovječanskih prava.

Konačno predlaže, da se dru. Mačku odati najveće brzojavno čestitka, što zastupstvo jednoglasno prihvata.

## Svečanost primicija

U Samoboru nije bilo mlade mise već 22 godine, a nitko se ne sjeća, da bi bila tako svečano i oduševljeno i uz tako brojno sudjelovanje vjernika domaće i susjednih župa proslavljena kao ova, koju je na 18 srpnja prikazao vič. g. **FRANJO LODETA** ml.

Upravo u času kad su se sakupljala samoborska društva, školska djeca i narod da se svrstaju u procesiju, koja će ispratiti mladomislav od očinske kuće u crkvu, prestala je kiša. Rodbina, brojno svećenstvo i bogoslovi poveli su mladomislava u svečanom misničkom ruhu do sjenice ispred roditeljskog doma. Domaći župnik kao mana duktur pozdravio je mladomislava dirljivim riječima u trenutku oproštaja od doma i roda, prikazao uzvišenost ali i svu ozbiljnost svećeničke službe te ga obudio da smjelo pođe u službu Kralja kraljeva. Ozbiljnost riječi moge su do suza ganule, a bezazleno čestitanje nevine dječice — rođaka — još je više raznježilo prisutne.

Zbor crkv. pjev. društva „Zvono“ otpjevao je prigodnu pozdravnu pjesmu i procesija je uz zvukove glazbe Pučke čitaonice, uz lepršanje zastava i pjev zvonova krenula prema crkvi u uzornom redu, što su ga podržavali domaći skauti. Mnogstvo građanstva i seljaštva pobožno je u gustom špaliru promatralo svečani ophod.

Od svećenstva napose spominjemo prečasnoga g. Krešimira Pečnjaka, kanonika i rektora bogoslovske sjemeništa, mnsgr. Milana Crnaka, dra Šepera, nadbiskup. tajnika te župnika gg. Stjepana Topolčića iz Sv. Nedjelje, M. Horvata iz Sv. Martina,

N. Galovića iz Rada i T. Fabeka iz Sv. Marije Okić. Vrlo pristali ures procesije bila je skupina školske djece u bijelim i tri djevojače sa simbolima svećeništva: kalosom, stolom i misalom.

Crkva, koja su uzgled i bogato obitke gospođe Marijine kongregacije, nije mogla da primi ono silno mnoštvo svijeta. Nakon saziwa Daba Svetoga razložio je pred. g. rektor u oduševljenoj propovijedi uzvišenost svećeničkog zvanja.

Mladomislav je uz veliku solstanciju u dubokoj sabiranosti pristupio krotaru i primio prvu sv. misu. Ne da se opisati potpuni momenat, kad je mladomislav drhtevno rukama podijelio svećeništva Pax — poljubac mira, — a svojim roditeljima, braći i brojnim rođacima sv. pričest. Nije bilo moguće saždati se od suza... I Mješoviti zbor H. P. D. „Jeka“ pjevao je latin. misu od A. Foerstera odličnom točnošću i liturgijskim shvaćanjem uz virtuoznu pratnju prof. g. Čedomila Dugana na orguljama i uz umjetnički procuđeno solo pjevanje g. prof. M. Reizera. Nakon zahvalnice mladomislav je podijelio blagoslov roditeljima i rođacima te svemu narodu.

Primicije su proslavljene i na banketu u očinskoj kući mladomislavika, gdje se sabralo do 100 gostiju uz rođake, svećenstvo, predstavnici javnih vlasti i svih samoborskih udruženja, te zastupnici seljaštva iz Mirnovca, i bližih sela, gdje je mladomislav sproveo svoje djetinstvo. Neka mladomislavika vanda prali milost Božja, blagoslov roditelja i naše dobre želje!

## Samoborska štedionica

Ovaj naš stari i ugledni zavod održao je svoju redovitu glavnu skupštinu dne 25 srpnja 1937 u nazočnosti od 15 dioničara koji su zastupali 1676 dionica. Iz izvještaja uprave razabiremo, da je zavod uslijed uredbi o likvidaciji zemljoradničkih dugova predao Priv. Agrarnoj Banki svoje tražbine u iznosu od blizu Din 2.200.000 te da je od tih tražbina morao otpisati preko 547.000 Din. Taj je opis obavljen u cijelosti od zavodskih pričuva.

Prigodom predaje kreditnog poslovanja sa seljačkim svijetom u druge ruke, naglašeno

je u izvještaju uprave da je to poslovanje bilo na korist ne samo zavoda nego još više na korist seljačkih društava. U dokaz toga navodi se da kroz čitavih 65 godina svoga opstanka zavod nije prodao nijedan seljački posjed u cijelosti, pa sili zastati dio, dok u posljednjih 25 godina uopće i nije raspisana nijedna dražba seljačkih nekretnosti na zahtjev štedionice.

Uslijed smanjenja poslovnog opsega, a naročito uslijed sniženja kamatajaka seljačkih dugova od prvobitnih 12 % na sada 3 % nastao je u posljednje tri godine poslovanje

gubitak koji do konca 1936 iznosi 177.000 Din. Da se taj gubitak pokrije zaključeno je na skupštini da se zavodske nekretnosti valoriziraju t. j. unesu u bilancu sa svojom pravom vrijednošću koja prema službenoj procjeni iznosi Din 500.000, dok su sada unesene samo sa Din 45.000 koji je iznos nastao svojedobnim otpisima od vrijednosti nekretnina. U toj stvari, koja je predviđena i samom uredbom o zaštiti novč. zavoda i njihovih vjerovnika, obratit će se zavod na nadležno Ministarstvo Trgovine i Industrije, da se uz moguce valorizacija provedi bezporezno.

S obzirom na položaj, koji je nastao za štedionicu uslijed predaje zemljoradničkog poslovanja, koje je sačinjavalo skoro tri četvrtine ajezinoga ukupnoga poslovanja, raspravljeno je na skupštini i pitanje eventualne likvidacije zavoda. Nakon svestrane debate na kojoj su svi dioničari izrekli svoje mišljenje, stvoren je jednoglasni zaključak da se likvidacija ne provede, jer za to nema za sada potrebe, a nije ni pogodno vrijeme.

Da se olakša naročito saziv i održavanje zavodskih skupština, zaključeno je sa ovom skupštinom promjena nekotjih ustanova statuta.

Konačno je obavijen i izbor u revizorsko teljstvo i u nadzorni odbor, te su uspjelo g. Marka Bahovca i g. Antuna Čuila, koji su dobrovoljno odstupili iz revizorske, biran g. Milutin Jurčić, sudija ob. suda u p. i načelnik Samobora, te g. Dr. Antun Anker, liječnik, dok je u nadzorni odbor uspjelo g. Ing. Franja Bahovca, koji je također dobrovoljno odstupio, biran g. Mirko Prebeg ml. trgovac.

Kako je poznato, štedionica počev od 20 srpnja o. g. isplaćuje kamate starih uložaka za prve polugodišta o. g. te time čini više nego mnogi drugi veći zavodi, koji već rado sa starijim dioničarima. Pošto su nove uložke, povjerenje štedionici postalo i uspjelo 1936, nema u pogledu podizanja uložakova ograničenja, te zavod zadovoljava od starih svakako veće povjerenje nego je to do sada bio slučaj. Bude li se to povjerenje pokazalo te će zavod, što već sa prija, a ono eventualno kad počem od Priv. Agrarne Banke i državnih uložaka izdati kreje zavod potražiti, biti u stanju nastaviti i kreditno poslovanje. Na tome li se pokazalo povjerenje starije u veći mjeri, štedionica će dodati moći i dalje biti stajati i vratiti svoju dječju prava novim uložakima u potpunosti uspjeli, ali će se odri-

janje odnosa prema starim uložiteljima zavodi na dalje vrijeme dok se nalaze likvidira odnos prema Agrarnoj Banci i državi, u koji je odnos zavod došao u interesu općenitosti i bez svoje krivnje.

Na Samoboru je sad da odluci hoće li uzdržati ova svoja najstariju novč. ustanova i dati joj mogućnosti da se poslije teških udara opet oporavi, ili će pustiti da zavod pomalo usahne. Stvar je vrijedna da se razmisli, jer bi bilo posve krivo misliti da je to samo pitanje nekih ljudi koji su slučajno došli ili u ravnateljstvu zavoda i koji već godinama nemaju od toga nikakove materijalne koristi. To pitanje tiče se mnogih, bili oni vjerovnici ili dlužnici zavoda.

### Pučka zabava u korist gradnje „Hrvatskog Doma“

11. ov. m. održana je zabava u korist gradnje „HRVATSKOG DOMA“ u Samoboru. Općinski park bio je u tu svrhu presređen, podignuti stoli, postavljani stolovi i t. d. i instalirana je rasvjeta električna rasvjeta, kakove još u Samoboru nismo vidjeli. Množe naše gospode uređile obilazni balet, a poštovni članovi raznih naših društava, kao članovi zabavnog odbora doprinesoše sve, što su mogli, da zabava što bolje uspije. I žrtve njihove nisu bile uzaludne.

Ma da je na sam dan zabave prije podne padala kiša, i sve se činilo da zabava neće biti, ipak se pokazalo sunce, a s njime i nada da uloženi trud i trošak neće biti uzaludan. A poslije podne već je sve vrhilo u parku. Sve kao da se natjecalo, da zabava donese što više materijalne koristi.

Naša vrijedna glazba neumorno je igrala i stvarala raspoloženje, a kada je zapjevala naša „Jeka“, sve je okružilo podij, da čuje što bolje skladne zvukove naših lijepih pjesama. Ugodno iznenađenje bilo je čuli nakon duže vremena i naše tamburice u koje udarale vrijedni naši radnici iz podružnice HRS a. A gosti, posjetitelji zabave ispravno shvališe da uz glazbu, pjesmu i tamburice treba i trošiti, da se tako namakne što više novaca za naš dom. Sve u svemu, u ugodnom raspoloženju zabava se produžila do u kasno u noć. Svi su nam računali. Pitali su koliko obilazni balet, pjesma, uplasci do naše volje, a najbolji račun našao je odbor za gradnju doma jer ovaj prihod zabave iznosi 6837. Dinara.

### Samobor. Priglasenje Zadruga

Prema zaključku upravnog ravnateljstva Samoborske pripomoćne zadruge u Samoboru obavijestili su, da se mogu, (1) zapošljati, (2) nego i upisati u članstvo i (3) zaostalo uplate na podizanje zadruga. Mogući su se odazvali i nastavili redoviti uplaćivanje, dok imate članstvo, koji nisu nastavili uplaćivanje, nego se doplate odijevili član.

Priglasenje zadruge upravno ravnateljstvo, obavijestilo je članovima i dalo im ove naznake: (1) članstvo u zadrugu, (2) članstvo u zadrugu, (3) članstvo u zadrugu, (4) članstvo u zadrugu, (5) članstvo u zadrugu, (6) članstvo u zadrugu, (7) članstvo u zadrugu, (8) članstvo u zadrugu, (9) članstvo u zadrugu, (10) članstvo u zadrugu.

Upisovali se članovi i plaćili doplate na članstvo redovito, da tako izbjegnemo

samo svojoj obavezi kao jamci nego i obavezi solidarnog plaća.

Ravnateljstvo

### Saopćenje iz mjesne organizacije Hrv. seljačke stranke u Samoboru

Povodom članka objelodanjenog dne 25. o. m. u „Hrvatskom dnevniku“, odeslali smo istom sljedeći dopis:

„U cijenjenom Vašem Listu od 25. o. m. urednik je članak pod naslovom „Rad stranke u Samoboru“ u kojem se medju lain napada na poznatog samoborskog odvjetnika, odličnog našeg pristašu i rodoljuba i to kroz neistinito i izazovno.

Prikazuje ga se nalaze kao pravnog zastupnika tvornice „Setalana“, kojoj navodno daje savjete, kojima se oštećuju interesi hrvatskog radništva.

Provjereno je, a i po predstavniku podružnice HRS u Samoboru i potvrđeno, da je taj napadaj potpuno neopravdan, što dokazuje najbolje činjenica, da je dne 26. ov. m. dakle iza objelodanjenja gornjeg članka podružnica HRS u Samoboru povjerila svoje zastupanje napadnutom odvjetniku, što sigurno ne bi učinila kad bi dotični odvjetnik radio na štetu njezinih članova.

S naše strane najodlučnije osudjujemo ovakove neistinite i ružne napadaje Vašeg dopisnika iz Samobora tim više, što se je već u više navrata dogodilo da je bez razložno napao i druge naše najistaknutije članove pa žalimo da se baš u Vašem glasilu, dabako uslijed krivnje samo Vašeg dopisnika takovi dopisi izšli, koji nailaze na opća osudu čitavog Samobora.

Nadalje saopćujemo da su jednoglasnim zaključkom odborske sjednice od 28. srpnja o. g. isključeni iz naše organizacije sljedeći: Matko Mašeg, Ivan Orešković, Gabro Krahak i Leopold Maraja.

### Hrvatski Skauti

Naša je šira javnost slabo ili nikako upoznata sa zadatkom hrvatskog skautizma, tako naše skaute često vidi se samo u manifestacijama nacionalno vjerskim, već i u radu oko izvršavanja raznih svojih zadaća. To nepoznavanje je uzrokom, da se ne pobližavaju oni napisi, koji bi se sa više razumijevanja i dobre volje dali poslušati. Zato ćemo u prvom redu nastojati, da svoje dobrovoljne poduzetnike članove i prijatelje, upoznamo

sa temeljnim zadaćama hrvatskog skautizma, pa da putem istih proširimo djelokrug rada, jer to od nas traže interesi domovine, to od nas traže ozbiljnost prilika, u kojima živimo.

Što dakle hoće hrvatski skautizam? Hrvatski skautizam hoće i želi odgojiti hrvatskoj domovini sinove, koji će žrtvovati sve za obraz, a svoj obraz neće žrtvovati za ništa; hoće odgojiti hrvatskoj domovini sinove koji će za svoj rod i dom raditi čitavi život a da za to neće, tražiti osobno nikakovu nagradu ni plaću, jer će biti svijezni, da radeć za narod i dom, rade za sebe i svoje potomke; hrvatski skautizam hoće, da u osim dnu razvije duh plemenitosti, viteštva, dobrote i ljepote; hoće da iskorjenjuje zle navike, koje su naša narodna sramota: jal, ogovaranja, kleveta, psovke, prostacik, pijanstvo; hoće — hrvatski skautizam hoće i želi stvoriti kader mladića, koji će na svojoj na rodnoj njivi zasirati novu, duboku i plodnu brazdu, da na njoj zasiju sjeme svih svojih ideala i težnja i da taj plod donese željene uspjehe.

Iznijeli smo u glavnom ideje i program hrvatskog skautizma. U Samoboru broji organizacija 30 izvršajućih i 39 podupirajućih, članova te i član temeljitelj. Redovi sa pročišćen, ostavljeno je samo ono što je najbolje i najvrijednije.

U nedjelju 8. kolovoza u 4 sata poslije podne priređuju Hrvatski skauti u dvorištu „Samoborske štedionice“ veliku zabavu. Skauti će se pobrijeti da cijenjeni posjetitelji zabave osjete ugodnost i ljepotu u njihovoj sredini. B. R.

### Abacijalna misa u župnoj crkvi

Na dan posvetila naše župe crkve sv. Anastazije mač. u nedjelju 8. kolovoza služit će u 10 sati abacijalna misa i. j. „svećenik“ presvijetli g. dr. Franjo Zagoda, rođeni Samoborac, sveuč. prol. u m.

Sv. Otac Papa odlikovao ga je osobitom čašću imenovavši ga radi velikih zasluga za dugogodišnje marno djelovanje na bogoslužbenim i kao teološkog pisca apostolskim protonotrom.

U dugom nizu vrlih svećenika, što ih je Samobor u prošlim stoljećima odgojio crkvi i hrvatskom narodu, ne spominje se, da bi ikoji postigao tako visoko crkveno odlikovanje. No kora će pjevati mješoviti zbor H. P. D. „Jeka“ liturgička misa od A. Foerstera dok će orgulje svirati po svoj prilici poznati glazbenik i skladatelj prof. g. Franjo Lucić.

Dr. Zagoda rođen u Samoboru 23. X. 1871; zaređen g. 1894, službovao je u Pasivi zatim kao profesor na gimnaziji u Bjelovaru



Preuzima na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi s istim. Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada. Izvedujućim nacrtima i proračunima za sve gore navedene vrste.

i u Karlovcu, napokon kao sveučilišni profesor na bogoslov. fakultetu u Zagrebu. Vazda ga je resila svećenička neporočnost, spremna dobrotvornost prema bijednicima napose darcima, te postojano hrvatsko rodoljublje. Preveo je sve knjige Sv. Pisma i izdao u Zagrebu 1925.

Samobor, dne 30 srpnja 1937  
Gospodinu MATKU MAŠEGU

Samobor

Nakon što sam dobio potpunu zadovoljštinu sa strane ovdajnje podružnice HRS, kao i organizacije HSS u vezi sa Vašim neistinitim pisanjem u «Hrvatskom Dnevniku», kojim ste htjeli oblatiti moju osobu, hoću se tek osvrnuti samo na pasus, kojim ste me nazvali rodoljubnim koljenovićem, nimbusom hrvatsiva obasjane obitelji.

Neosporno rodoljubnom tradicijom moje obitelji mogu zaista se ponositi, dok ne znam da li se možete i Vi.

Znađem samo, da je moj djed za Khuenovo vrijeme zastupao u hrv. saboru Samobor kao opozicionalac, dok je Kostajnicu zastupao poznati Khuenovac i mađaron Mašeg (možda Vaš djed?)

Ovo neka služi tek na poduku g. dopisniku time, da mora biti vrlo oprezan, kada želi, da drugome podvali onu narodnu «čiste ruke, čisti posao».

Uostalom, da se poslužim vlastitim riječima g. dopisnika — «svaki osel ima svoj posel» — no tek bi dodao — «svaki osel ne razme svoj posel».

Dr. Bahovec

## Domće vijesti

### Premještaji

Odlukom Ministra prosvjete premješteni su po molbi za učitelja i učiteljicu državne narodne škole u Samoboru supruzi Holub Ivan i Anka učitelj (ca) iz Đurđanaca, sreza đakovačkoga.

Odlukom Ministra prosvjete premještena je po molbi Oreščanić Ranka, učiteljica iz Krapin. Toplica sr. pregradski u Samobor.

### Aninsko proštenje

Na 1 o. mj. u nedjelju održat će se omiljeno proštenje u kapeli sv. Anje. Sveće mise služiti će se u 7 sati, u 9 i pjevana u 10 sati s propovjedi. U pol 10 sati kreće iz župne crkve zavjerna procesija. Večernjica biti će u 4 sata po podne.

### TSCHAMBA FN

Lijepu, blagu i na suncu sjajnu kožu od sunčanja napraviti će TSCHAMBA FN. Glavno zastupstvo Drogerija Gregorić, Ljubljana, Prešernova ul. 5.

### Hodočašće u Mariju Bistricu

I ove godine sprema se lijepi broj građanstva i seljaštva na Mariju Bistricu i to pješaci na 2, a ostali vlakom na 4 kolovoza. Umoljavaju se vođe pješačkog hodočašća, da se stave u dogovor sa svećentvom u svrhu rasporeda sv. mise i procesija. Ove godine na žalost nije se moglo naručiti za dan 4 o. mj. posebni vlak iz Podsuseda na Bistricu. Uslijed velike štete počinjene tučom u župi Stenjevec bit će malo hodočasnika. Tko putuje na Mariju Bistricu mora da putuje redovitim vlakom i cijelom vožnjom kartom u pol 5 sati u jutro iz Podsuseda. Putnici treba da uz kartu nabave i legitimaciju za dva dinara

na stanici Podsused koju će potvrditi župni ured u Mariji Bistrici, te se tom vožnjom kartom i legitimacijom vozi besplatno natrag u Podsused u pol 8 sati na večer iz Zlatar Bistricu. U četvrtak 5. ov. mj. u 6 sati po podne kreće po starom običaju od kuće g. Milana Reizera u Gajevoj ul. hodočasnička zahvalna procesija u župnu crkvu.

### Gradnja nove ceste Samobor-Podsused

Radovi na velikoj modernoj betonskoj cesti Zagreb-Samobor Bregana nastavljeni su dalje. Sada se izgrađuje ova na potezu Samobor-Sv. Nedjelja. Na ovoj se cesti nastaju izbjegnuti svi prerazi preko prije naše željeznice. Nova cesta neće imati velikih zavoja a izbjeci će se uspon i zavoj u Sv. Nedjelji. Cesta će biti izrađena djelomično u betonu a djelomično u kockama. Sada se namiče još pitanje mosta u Podsusedu koji bi se morao ili novi sagraditi ili ovaj pojačati da bi odgovarao današnjim potrebama velikog prometa.

### Zahvala

Oj srca zahvaljujem svima, koji su doprinjeli svečanoj proslavi moje mlade mise napose p. n. gg. svećentvu, trg. načelniku, učiteljstvu, samoborskim društvima H. P. D. «Jeki», crkv. pjev. društvu «Zvono», glazbi Pučke čitaonice i ostalim društvima, koja su sudjelovala na procesiji ili su okitili crkvu. Zahvaljujem na brojnim čestitkama pismenim i brzojavnim. Gospodin neka svima naplati. Franjo Lodeša, mladomisnik

### Iz građanske škole

Popravni ispit obavit će se 24 i 25 o. mj. Molbe za popravni ispit treba nelatjeno predati 23 o. mj. u kancelariji škole.

### Pokornička procesija

Ne može se zatajiti, da je naš narod podao i to kroz čitava stoljeća ružnoj mani prečes'og psovanja i odurnih kletva. Općenito je poznata ta nesretna pogreška ne samo kod kuće nego i u tuđem svijetu. Svima, kojima je stalo do časti i sreće našega naroda, pravo je dužnost, da živo porađe oko zatiranja ove surove prostote.

Po napuku preuzvišenog g. nadbiskupa koadjutora poveda se u čitavoj zagrebačkoj nadbiskupiji prava organizirana vojna protiv kletve, pa tako i u našoj župi. Na 15 ov. mj. t. j. na sam blagdan Velike Gospe spremaju se muževi, da ophodom u kojem će sudjelovati isključivo samo muškarci, iskazu javno svoj prosvjed i osudu nad psovkom i kletvom, da izvrše čin javne zadovoljštine za milijarde uvreda, nanesenih Bogu mrskim kletvama te da se zavjere, da će uz pomoć Božju i zaštite Marije Djevice, Kraljice Hrvata svojski zatirati svaki u svom domu, u svom stalištu i krugu tu sramotu i sramotnosnu kugu.

Umoljavaju se sva muška samoborska društva, bratovštine i pojedinci iz mjesta i sela, da se priključe ovoj tako ozbiljnoj akciji.

### Zahvala

Odbor za gradnju «Hrvatskog doma» smatra svojom dužnošću, da ovim putem izrazi svoju duboku hvalu glazbi Pučke čitaonice i knjižnici, H. P. D. «Jeki», Tamburaškom zboru H. R. S. što svojim aktivnim sudjelovanjem dadeše zabavi pravo raspoloženje: irgovišnom poglavarstvu koje nam je u svemu išlo na ruku; svima koji prigodom zabave darovali su novcu ili u naravi; nadalje vrlim našim gospodama na čelu sa mil. gđom Bahovec, koje su pribavile i uredile onako obilan buffet i kavenu; g. Šolteriću Vladimiru

za posuđene boce i čaše; g. Fritzu Wagneru za postavljene fatore i darovani led; g. Fr. Tkalcicu za posuđene stolove; g. Mesiću za ukusno postavljenu električnu rasvjetu zabavnog prostora; gospođama, koje su strpljivo vršile svoje preuzete dužnosti, te našim omladinama, koji su primjermom požrtvovnošću obavljali poslove oko uređenja zabavnog prostora kao i dužnosti konobara, čuvara i t. d.

Konačno neka je hvala svima posjetiocima zabave, jer su oni svojim obilnim posjetom doprinjeli i materijalnom uspjehu zabave.

Odbor za gradnju «Hrvatskog doma»

**IZJAVA.** Uredništvo je zamoljeno od jedne namještenice tvornice «Setalane» u Samoboru, da uvrsti, kako ona želi, što se je pronijela neka nepovoljna vijest, kojom je mogao biti povrijeđen u časti g. Ivan Celližić, tvornički namještenik iz Samobora, Pertovčeva ulica, premda nije bilo ni najmanje razloga, da se dirne u njegovo poštenje i dobar glas.

### Iz uprave

Umoljavaju se cij. gg. pretplatnici «Samoborskog Lista» da izvolju svoju pretplatu podmiriti, da ne nastane smetnja u otpremi lista.

### Novi vozni red

Vicinalne željeznice Zagreb—Samobor  
Od 1. svibnja 1937  
iz Samobora u Zagreb

na radne dane

u 5<sup>00</sup>, 6<sup>30</sup>, 8<sup>30</sup>, 10<sup>30</sup>, 12<sup>35</sup>, 14<sup>05</sup>, 16<sup>30</sup>, 19<sup>05</sup> i 20<sup>00</sup> sati;

Na nedjelje i blagdane

u 6<sup>30</sup>, 8<sup>30</sup>, 9<sup>20</sup>, 10<sup>30</sup>, 11<sup>25</sup>, 13<sup>05</sup>, 14<sup>05</sup>, 15<sup>10</sup>, 18<sup>05</sup>, 19<sup>05</sup>, 19<sup>40</sup>, 20<sup>40</sup> i u 21<sup>00</sup> sati.

\*\*\*\*\*

«Samoborski List» izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D. Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za o glase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek.

### Stan

lijepi, suhi od sobe i kuhinje iznajmljuje se u novoj kući. Uпитat u upravi.

\*\*\*\*\*

**Prodaju se standardi**  
i 4 velike palme

Uпитati u upravi.

\*\*\*\*\*

Restauracija  
● VILA TONŠETIĆ ●  
STRAŽNIK



krasne sobe sa konforom. Izvrsna vjela te zagrebačke glazbe. Vrlo udobna odmor. Pretplata vlak. \*\*\*\*\*